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FBHO: Narrativ rapport 2025   

 
Igen lägger vi ett händelserikt år till handlingarna. Många möten och samtal, mycket 
verksamhet och aktivitet. Vi har tillsammans med de stift där nätverket har 
medlemmar, genomfört träffar, utbildningar och seminarium. Vi har studiebesökt 
och träffats i dagsaktuella frågor. I år har vi också gjort några organisatoriska 
förändringar. Det här är vår narrativa rapport för 2025. Den kompletteras med en 
ekonomisk årsrapport. Kontakta oss gärna för frågor och synpunkter.  

Webbinarium:  
Vi vill träffas oftare. Online-seminarierna bidrar till det.   
- 25/3: Celebrating diversity in European   
I mars delade några av våra medarbetare sina reflektioner från den kyrkokonferens i 
tyska Hildesheim som de deltagit i. Konferenstemat var gudstjänst på olika språk och i 
vårt webinarium deltog bl.a. pastor Thawn Mang från Basel.   
 

- 3/6: Hur förhåller vi oss till vardagsrasism och 
minoritetsstress i våra församlingar?  
FBHO Sverige och FBHO Norge bjöd tillsammans in till ett 
spännande webinarium med Winni Nyheim-
Jamisko, norsk psykolog och specialist på minoritetsstress och 
rasismrelaterade trauman. Ett välbesökt seminarium där vi också 
hade gott om tid till att dela erfarenheter med varandra i grupper.   
  

Att berätta om orten – FBHO på KOM-dagarna  
I april var vi inbjudna till att medverka i en programpunkt på Svenska kyrkans konferens 
Kommunikations-dagarna. Ordförande Beatrice Lönnqvist, filmare Tobias Olingdahl 
och Jonathan Alexander, församlingspedagog i Skärholmen berättade och filmvisade.   
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Dagar för fred på Sigtunastiftelsen  
Inför pingsthelgen den 6–7 juni planerade Sigtunastiftelsen Dagar för fred, i 
samarbete bla oss och Sveriges kristna råd. Syftet var att hundra år efter det ekumeniska 
Stockholmsmötet 1925, samlas kring samtal om fred och demokrati.  Av olika 
anledningar ställdes evenemanget in. Vi gläds över en givande process präglat av samtal 
och erfarenhetsutbyte.    

 
Ekumeniska Stockholmsveckan   
Fred och enhet i en lokal kontext. Ett vär(l)dshus för 
fred var temat för FBHOs bidrag under den ekumeniska veckan 
i Stockholm i augusti. Flemingsbergs församling berättade om 
sitt lokala arbete i fredsstärkande integration.  Vi fick följa med 
på en tur med Pärlan, Flemingsbergs församlings husbil.
   

                    

FBHO EUROPA  
Våra europeiska kontakter blir allt fler. Vi har kommit att dela vardagens 
brokiga församlingsliv med kyrkor och samfund i Europa.  
 
Svenska kyrkan i Bryssel:  Om än många olikheter, finner vi gemenskap i erfarenheter 
av mångfald och mobilitet. Vi har under året samtalat med medarbetare och 
kyrkorådsordförande och kommit överens om intentionerna i en 
församlingsvänskap. Båda parter bjuder in till verksamheter och aktiviteter, vi kan lyfta 
frågor tillsammans och vi kan besöka varandra  för erfarenhetsutbyte eller input.   
  
Tyskland: Ekumeniskt besök från Hannover och Braunschweig  
För två år sedan deltog representanter från FBHO i en interkulturell kyrkokonferens i 
Hannover. Kontakten med de evangelisk-lutherska kyrkorna i Hannover och 
Braunschweig ledde till att en ekumenisk studiegrupp från Tyskland  i 
våras besökte FBHO:s arbete och flera församlingar i Stockholm.   
  
Under veckan mötte gruppen ekumenikhandläggare från Kyrkokansliet och SKUI samt 
besökte Ljusets kyrka i Botkyrka. Där hade texterna i Någons bror översatts till engelska, 
konfirmandgruppen berättade om lägerverksamheten och gemenskapen avslutades 
med mässa med inslag av musiken från Någons bror.  Under söndagen deltog de i 
gudstjänster i olika FBHO-församlingar.  
 
Boken om FBHO nu även på tyska. En utkomst av kontakten med representanter för 
den evangelisk lutherska tyska kyrkan, är att vår bok FBHO - metoder och 
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förhållningssätt i urbana mångfaldsförsamlingar i Svenska kyrkan, översatts till tyska. 
Det är teol. dr. och prästen Jobst Reller som inspirerats till denna gärning. Vi är mycket 
överraskade och väldigt glada över det. Den tyska översättningen finns så här långt i pdf-
form. Här kan du ladda ner den.  
  
Norge: Det norska nätverket Fremtiden bor hos oss växer och i höst har dess nya 
samordnare Tonje Kristoffersen och Maarit Fisks besökt de norska 
medlemsförsamlingarna. I mycket konstaterar vi samma utmaningar och behov i det 
vardagliga.   
  
Danmark: Vi har också haft regelbunden kontakt med representanter för den danska 
Folkkyrkan. Medarbetare inom mångfald och migrationsfrågor har deltagit i träffar och 
också gjort enskilda besök i församlingar.     
 
  

      

  
Tipsa, stötta, dela och skratta - regionala träffar.  
Vid årsslutet gläds vi år sammanlagt sex regionala träffar. Träffarna erbjuder ett tillfälle 
till att mötas i det vi står i vardagen. Flera hundra medarbetare har deltagit i år. Vi har fått 
och gett input och provat verksamhet under teman som ekumenik och interreligiös 
samverkan, samverkan, konsekvenser av socioekonomiska utsatthet, engagemang och 
makt. Hoppet i Gottsunda - att följa Jesus där livet händer, Tro och respekt och Mångfald 
på våra kyrkogårdar, är några rubriker.   
Arrangör till träffarna är alltid en FBHO-församling i antigen FBHO Mälardalen, Mitt, Syd 
eller Väst. Även medarbetare som inte arbetar i en FBHO församling och som är 
intresserad av frågorna, är välkommen att delta i träffarna.      
  
Finns det rum för mig  
Vi har under året projekterat och inlett ett samarbete med ett bokförlag om att skriva 
fram ett teologiskt kunskapsmaterial av vår tidigare utbildning FDRFM-Finns det rum för 
mig som handlar om inkludering.    

https://www.svenskakyrkan.se/filer/584694/Bystr%c3%b6m%20(1).pdf
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Uppföljning Filmsatsningen  
Vi har planerat fortsättningen på den filmserie som Tobias Olingdahl gjorde 2022. 
Filmseriens titel har vi “lånat ut” till filmproducenten Jan Scherman som i början av 2026 
visar sin film om ungdomarna i förorten på TV4. Ett roligt samarbete med många kreativa 
samtal. 

Samtal pågår om pilot-utbildningen   
Vi gladdes i våras över att äntligen kunna dra i gång pilotversionen av utbildning 
för medarbetare som vill lära mer om Svenska kyrkans tro och tradition. 
Samarbetet med Helsjöns folkhögskola har pågått en längre tid, men skolan 
tvingades tidigt i höst att lämna vårt projekt på grund av konsekvenserna av de 
drastiskt försämrade villkoren för folkbildningen. Det är djupt beklagligt, men vi 
håller givetvis kontakten med skolan. Och samtalen med stiften om 
utbildningen fortsätter.   

Herdedygn med Teologiskt seminarium och Rådslag   
Nätverkets herdar och arbetsledare sågs i ett inspirerande och reflekterande dygn i 
Kirsebergs kyrka i Malmö den 16–17/10. Vi delade teologiska reflektioner, böner och 
meditation på temat ledarskap tillsammans med Gunilla Hallonsten och 
ärkebiskop emerita Antje Jackelén.  
 

Organisation: Förändringar  
 Nätverkets ordförande, Beatrice 
Lönnqvist, har slutat efter drygt sex år. 
Beatrice går vidare till kyrkoherde-
tjänsten i Högalids församling i 
Stockholm. Tack, Beatrice, för ditt 
engagemang, din värme och ditt sätt att 
synliggöra nätverket! Allt gott i det nya!   

 
I samband med rådslaget i april 2026, utses nätverkets nya ordförande. Fram tills dess 
är Liza Lerner Hagberg, församlingsherde i Skäggetorp, tf ordförande.    
  
Vi har också avtackat vår samordnare Emelie Simmons som börjar en tillvaro 
som frilansjournalist och skribent. Varmt tack till dig, Emelie, för allt engagemang och 
driv. Ny samordnare sedan november är Johanna Linder, också verksamhetsutvecklare 
på Sensus.  

Samverkan Sensus: Sedan 2020 har FBHO ett avtal med Sensus gällande hanteringen 
av samordnarnas anställningar och samt FBHOs ekonomiska medel. Samverkan sker 
på ytterligare områden, samtidigt som organisationernas exklusivitet kvarstår.    
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Rådslag: Två gånger per år genomförs FBHO:s Rådslag där representanter för ledningen 
i medlemspastoraten/församlingarna deltar. Höstens rådslag  är fysiskt och genomförs i 
samband med ett teologiskt fördjupningsseminarium för kyrkoherdarna. I år genom-
fördes rådslagen i april och i oktober. 

FBHO:s styrgrupp träffas online fem-sex gånger per år. I år genomfördes ett möte fysiskt 
i samband med herdeseminariet. I styrgruppen ingår Per Eriksson, Västra Frölunda, 
Monika Linnros, Borås, Louise Sahlin, Trollhättan, Ebba Älvebrandt, Malmö samt nät-
verkets ordförande och samordnare.   

Bemanning: Under 2025 har samordnarna arbetat på sammanlagt 1,25 procent. 
Samordnarna samt ordförande ses regelbundet under året, både digitalt och i fysiska 
planeringsmöten. En ekonomikonsult har under året anlitats.   

Ekonomisk rapport. Nätverkets intäkter är huvudsakligen medlemsavgifter samt medel 
från stiften. Utgifter är huvudsakligen kostnad för samordnarnas löner samt 
verksamhetskostnader. Kontakta samordnarna vid intresse för bokslutsrapporten.    
 

 

 
 
 

Foto: Royne Mercurio  

Framtiden bor hos oss-bönen har tagits fram av medarbetare i Malmö pastorat.  
Senast bad vi den i samband med herdedygnet.   
 
Du finns hos oss Gud. 
I maskrosorna som bryter upp genom asfalten och i grilldoftens gemenskap.   
I fågelkvittret när helikoptern tystnat och i körsången bakom sirenerna.   
I kyrkklockornas kallelse och i våra grannar av annan tro och tradition.   
I dansens kraftfulla rörelse och i Ordet bakom världens alla språk.   
I kanelbullen och baklavans sötma och i försoningen då brödet delas.   
I hoppet och tron – här där framtiden bor.  
Amen  
 

Kontaktuppgifter: Samordnare, styrgrupp och ordförande nås 
via nätverkets funktionsmail: fbho@svenskakyrkan.se  
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/framtidenborhososs 
FB: Framtiden Bor Hos Oss  
Nyhetsbrev: Kontakta samordnarna för att få vårt nyhetsbrev.  
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